株式会社全旅、シーナッツ社と契約締結

「TL-リンカーン」と宿泊在庫の連携開始

　株式会社全旅は、シーナッツ社と契約を締結した。宿泊施設の連携受付を5月9日より開始した。

　全旅では、全旅クーポンシステムに「Trip全旅」というオンライン在庫システムがあり、全旅クーポン会員の旅行会社であれば無料で利用できる。また、シーナッツ社は旅行会社とネット販売を同一画面で管理できる予約システムのASPサービス「TL-リンカーン」を提供している。

　今回、「TL-リンカーン」と契約済みで、かつ、全旅と契約した宿泊施設に「Trip全旅」への在庫開放を行ってもらうことで、「Trip全旅」に表示される宿泊施設の在庫量を増やす。

　これにより、全旅クーポン会員の旅行会社は共通在庫から宿泊施設を手配することができるようになり、仕入力強化を図ることができる。また、宿泊施設にとっても宿泊代金は全旅が100％保証する全旅クーポンの仕組みでの精算となるため、2800社の旅行会社に在庫を開放してもリスクについて安心して取り引きすることができる。

　なお、全旅クーポン会加盟契約のない宿泊施設は、別途契約が必要になる。全旅との連携の申込方法は以下のサイトを参照。

※全旅との連携申込方法
https://www.zenryo.co.jp/tllincoln-entry/
