ファストトラック、日本到着6時間前まで申請可能に

これまでは16時間前、より事前申請しやすく

　政府は、日本への帰国・入国時の検疫手続きを事前に登録できるファストトラックについて、事前審査の締切時間を「日本到着予定時刻の6時間前」に短縮した。これまでは、日本到着予定時刻の16時間前までに事前審査の申請を行う必要があったが、締切時間を6時間前に短縮することで、さらに多くの渡航者がファストトラックを利用しやすい環境を整える。

　ファストトラックは羽田空港、成田国際空港、中部国際空港、関西国際空港、福岡空港の全国5空港で運用が行われている。日本入国前にアプリ上で検疫手続きの一部を事前に済ませることで、空港到着時の手続きを簡素化し、混雑を緩和することが狙い。

　利用するにはMySOSアプリをインストールし、アプリの指示に従って質問票、誓約書、ワクチン接種証明書（有無を選択）、出国前72時間以内の検査証明書を登録。センターで登録内容の確認が完了するとアプリ画面が緑に変わり、日本入国時には緑色の画面を見せるだけで事前申請済みの書類の確認を済ますことができる。
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