ANA X、10月以降のハワイDP商品を発売

現地ツアーはANAベルトラ、送迎も選択

　ANA Xは6月21日、10月以降出発のANAトラベラーズハワイ商品を発売した。航空券＋宿泊のダイナミックパッケージで、現地のオプショナルツアーもANAベルトラで予約可能としている。
　ホノルル空港－ワイキキ間は送迎のあり・なしを選べ、送迎ありは往復・往路・専用車・混乗車から選択。送迎ありは滞在中のワイキキトロリーチケットがセットとなる。
　設定期間は10月1日から来年3月31日日本出発分で、12月25から来年1月2日の年末年始期間を除く。ANAマイルで購入可能でさらにマイルも貯まる。
　往復のANA国際線は予約と同時に座席指定が可能。ワイキキ中心部のマハロラウンジも利用で、現地スタッフが日本語でサポートする。
　現段階では、日本帰国便の出発72時間以内の陰性証明が必要なため、日本語対応現地PCR検査プランも用意している。
※ANAXハワイ商品詳細URL
https://www.ana.co.jp/ja/jp/inttour/hawaii/dp/
