ユナイテッド航空、成田－サイパン線に就航

初便行事を開催、搭乗者に記念品プレゼント

　ユナイテッド航空（UAL）は9月1日、成田－サイパン線に就航した。
就航を記念して、成田空港第1ターミナルビル35番ゲート前で、記念のテープカットが行われた。テープカットには北マリアナ政府のラルフ・トーレス知事、マリアナ政府観光局のヴィオラ・アレプヨ理事長、ユナイテッド航空の高橋亨日本・ミクロネシア地区営業担当支社長などが参加し、搭乗者とともに初便行事を祝った。
　高橋支社長は、「サイパンには素晴らしいダイビングスポットがあり、魅力的なゴルフコースがある。ゴルフは海や風を体に感じ、青い空と青い海を見ながらプレーできる。また、サイパンは自然が豊かで、バードウォッチング、ダイビング、シュノーケリングとアクティビティも多様で、ビーチも美しく、サイパンの魅力を日本の観光客に紹介し、新しいサイパンのルートを成功させたい」と語った。
　初便搭乗者全員に、成田－サイパン線の就航を記念して、スーツケースのベルト、タグ、サイパンのガイドブック、成田－サイパン線の就航が焼印された記念のクッキーなどの記念品が贈られた。
　成田－サイパン線は9月1日から週3便、成田発は火・木・日曜日、サイパン発は月・水・金曜日に運航する。機材はボーイング737-800機で、座席はビジネスクラス16席、エコノミークラス150席の計166席。エコノミークラスのうち42席がエコノミープラスで、3クラス仕様となる。9月1日の初便の搭乗客は71名、搭乗率は42.8％だった。
　運航スケジュールは、UA825便が成田午後9時25発－サイパン着午前2時（翌日）着、UA824便がサイパン午前7時発→成田午前9時35分着。初便は定刻より早く午後9時14分に出発し、サイパンには翌日の午前1時43分に到着した。
※写真＝搭乗ゲート前に行われたUAL成田－サイパン線の就航記念テープカット。左3人目から当該便担当イロール・リー機長、マリアナ政府観光局ヴィオラ・アレプヨ理事長、北マリアナ政府ラルフ・トーレス知事、UAL高橋亨日本・ミクロネシア地区営業担当支社長、UALジミー武田日本地区空港オペレーション統括本部長
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マリアナ政観、UAL便利用者に豊富な特典
50米ドルクーポン、ホテルシャトルバス無料
　サイパン国際空港に到着後は、日本からの直行便の再就航ということで、地元は歓迎一色に包まれた。ミクロネシアのメディアも取材に訪れ、ユナイテッド航空の成田－サイパン直行便の就航による日本人旅行者のサイパン来訪に対する関心の高さを伺わせた。
　マリアナ政府観光局はユナイテッド航空の成田－サイパン線利用者を対象に、「マリアナケーション超得キャンペーン」を実施する。買物や食事、アクティビティに利用できる50米ドルクーポンを進呈。また、空港－ホテル間を運行するシャトルバスが無料で利用できる。
　海沿いゴルフ、絶景ダイビングの無料特典も
　さらに、ゴルフ2ラウンドとダイビング2ダイブを各無料とする特典を10月31日までの期間限定で追加する。
　ゴルフはサイパンの3つのゴルフコース、キングフィッシャーゴルフリンクス、コーラルオーシャンリゾートサイパン、ラオラベイゴルフ＆リゾートを2ラウンド無料でプレーできる特典。すべてのゴルフ場が海沿いのコースを無料で体験できる。
　ダイビングは、サイパン、テニアン、ロタのファンダイビングが2ダイブ無料になる特典。マリアナには世界三大ケーブポイントの一つで、青の洞窟のサイパン「グロット」、透明度が高く、世界各国からダイバーが訪れるロタ島の「ロタホール」などのマリアナの絶景ダイビングポイントがある。
　今回の追加特典で、UAL成田－サイパン線利用者には、（1）空港－主要ホテル間の送迎シャトルバス無料（2）現地利用の50ドルクーポンプレゼント（3）サイパン島のゴルフ2ラウンド無料（4）マリアナのダイビング2ダイブ無料のサービスが提供される。

※写真＝サイパンもユナイテッド航空の成田－サイパン直行便の開設、日本人旅行者の来訪に歓迎一色に包まれた
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